
wódzkiej Policji w Kiel-
cach nadkom. Jakub Ko-
siń, który gościł na posie-
dzeniu Komisji. Podkreślił, 
Ŝe pozycja naszej Komen-
dy w skali województwa 
jest lepsza w porównaniu z 
rokiem 2004, a skarŜyska 
Komenda jest w czołówce, 
jeśli chodzi o skuteczną 
walkę z chuligaństwem. 
Zaznaczył takŜe, iŜ zagro-
Ŝenie w powiecie skarŜy-
skim przestępczością jest 
duŜe, ale działania, jakie 
podejmuje tutejsza policja 
są zauwaŜalne.  

Opr. J.J. 

Dokończenie str. 5 

O połowę mniej rozbojów, 
o 30% mniej włamań i 
kradzieŜy, o 470 mniej 
wszczętych przestępstw to 
bilans podsumowujący rok 
2005 na terenie powiatu 
skarŜyskiego w porówna-
niu z rokiem 2004. W ka-
tegorii wykrywalność po-
wiat skarŜyski zajmuje 3 
miejsce w województwie 
świętokrzyskim. Jak pod-
kreśla komendant powia-
towy policji w SkarŜysku 
Michał Domaradzki stan 
bezpieczeństwa na terenie 
powiatu uległ znaczącej 
poprawie, rok 2005 naleŜy 
ocenić jako rok sukcesów 
skarŜyskiej policji. O 8% 
wzrosła wykrywalność 
przestępczości, z czego o 
30% - przestępczości kry-
minalnej. Największą bo-
lączką naszego powiatu 
dla policji są nietrzeźwi 
uczestnicy dróg. W minio-
nym roku zatrzymano ich 
423, czyli więcej niŜ w 
roku 2004. To właśnie z 
udziałem nietrzeźwych, aŜ 
14% wszystkich wypad-
ków to wypadki śmiertel-
ne. Komendant Domaradz-
ki zaznaczył, iŜ skarŜyska 
policja nieugięcie będzie 
walczyć z nietrzeźwymi 
uŜytkownikami dróg. Po-

nadto policja skarŜyska 
wyróŜnia się na tle innych 
komend w województwie 
duŜą dynamiką w kategorii 
przestępstw narkotyko-
wych, których wykrywal-
ność jest największa w 
województwie. Komen-
dant M. Domaradzki za-
znaczył, iŜ uczula całą 
społeczność lokalną na 
problem narkomanii, która 
przez naszą policję będzie 
bezwzględnie eliminowa-
na. Wysoka pozycję skar-
Ŝyskiej policji w  woje-
wództwie podkreślił na-
czelnik Wydziału Pre-
wencji Komendy Woje-
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Ocena bezpieczeństwa w minionym roku na terenie powiatu skarŜyskiego była mię-
dzy innymi tematem posiedzenia Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
Publicznego w Powiecie SkarŜyskim. Z danych statystycznych Policji wynika, iŜ rok 
2005 zaznaczył się mniejszą liczbą przestępstw tych najbardziej dokuczliwych dla 
społeczeństwa. Natomiast, w minionym roku, na terenie powiatu skarŜyskiego znacz-
nie wzrosła liczba zdarzeń, w których musiała interweniować StraŜ PoŜarna. W sa-
mym miesiącu kwietniu StraŜ do poŜarów, głównie traw, wyjeŜdŜała aŜ 300 razy. 
Omówiono takŜe wpływ sytuacji na lokalnym rynku pracy oraz ptasiej grypy na bez-
pieczeństwo w powiecie skarŜyskim.  
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W powiecie skarŜyskim bezpieczniej 

Fot. J.J. posiedzenie Powiatowej komisji Bezpieczeństwa i Po-
rządku Publicznego. 



29 grudnia  

W Sali Konferencyjnej Starostwa Po-
wiatowego odbyło się posiedzenie  
Powiatowej Rady Zatrudnienia, pod-
czas której oceniono aktualną sytuację 
na rynku pracy w naszym powiecie, 
rozpatrzono projekt planu finansowego 
Powiatowego Urzędu Pracy, omówio-
no temat związany z funkcjonowaniem 
poradnictwa zawodowego i szkolenia-
mi dla bezrobotnych oraz przyjęto plan 
pracy Rady na rok 2006. Posiedzeniu 
przewodniczył wiceprzewodniczący 
Rady Mirosław Gonciarz. Z informa-
cji przedstawionej przez dyrektora 
PUP Kazimierza Zepa wynika, iŜ rok 
2005 zaznaczył się między innymi: 
spadkiem bezrobocia w stosunku do 
roku 2004, spadkiem ilości osób otrzy-
mujących zasiłek (obecnie zasiłek po-
biera ok. 13 – 14% zarejestrowanych), 
większą  o ponad 800 ilością zgłoszo-
nych ofert pracy , większą, o ponad 
690 osób, ilością zaktywizowanych  
bezrobotnych, zmniejszeniem udziału 
bezrobotnych z prawem do zasiłku. 
Przedstawiono takŜe zamierzenia Po-
wiatowego Urzędu Pracy na 2006 rok, 
wśród których jest miedzy innymi: 
uzyskanie aktywizacji bezrobotnych na 
poziomie nie mniejszym niŜ w roku 
2005, kontynuowanie programów Unii 
Europejskiej, przygotowanie projek-
tów do uzyskania wsparcia na pozio-
mie 2,5 mln. zł, oraz opracowanie do-
datkowych programów pilotaŜowych 
na łączną kwotę 250 tys. zł. Ponadto 
PUP zamierza w 2006 r. zaktywizować 
ok. 3 tys. osób bezrobotnych. 

30 grudnia  

W Sali Herbowej Starostwa Powiato-
wego odbyło się noworoczne spotka-

obronnej państwa oraz systemu bezpie-
czeństwa w województwie, powiecie i 
gminie, uczestniczył Naczelnik Wy-
działu Zarządzania Kryzysowego An-
drzej Cabaj, który takŜe otrzymał 
dyplom uznania za osobiste zaangaŜo-
wanie w działania na rzecz obronności. 

W trakcie szkolenia przedstawiciele 
Urzędu Marszałkowskiego, gmin i 
powiatów z całego województwa zapo-
znali się z planem zadań obronnych na 
nadchodzący rok oraz podsumowali 
ubiegłoroczną działalność. 

18 – 21 stycznia 

Przewodniczący Rady Powiatu 
SkarŜyskiego Wiesław Stepień i Sta-
rosta Łukasz Wojciechowski gościli 
z wizytą na międzynarodowej wysta-
wie rolniczej AGROMEK 2006 w 
duńskim mieście Herning. AGRO-
MEK naleŜy do największych targów 
rolniczych w północnej Europie pre-
zentując całą gamę produktów i tech-
nologii związanych bezpośrednio z 
produkcją roślinną i zwierzęcą oraz z 
ochroną środowiska, alternatywnymi 
źródłami energii, ekologią itp. Wyjazd 
szkoleniowy na międzynarodową wy-
stawę AGROMEK 2006 zorganizowa-
ny został przez Centrum Doradztwa 
Rolniczego w Brwinowie Oddział w 
Radomiu przy współpracy z Ambasadą 
Królestwa w Danii. 

Zebrała J.J 

Więcej na stronie nr 3  
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nie Zarządu Powiatu z pracownikami 
Starostwa. Spotkanie to było okazją do 
podsumowania pracy w 2005 r. Starosta 
Łukasz Wojciechowski w imieniu wła-
snym i Zarządu Powiatu podziękował 
pracownikom Starostwa za rok wytęŜo-
nej pracy na rzecz sprawnego funkcjo-
nowania urzędu i rozwoju powiatu. 
Spotkanie zakończono słodkim poczę-
stunkiem.  
  

Radni Andrzej Bętkowski, Ireneusz 
Syryjczyk, Stanisław Kopeć, starosta 
Łukasz Wojciechowski, wicestarosta 
Wiesław Gnat, Członkowie Zarządu 
Leszek Lepiarz i Jerzy śmijewski 
uczestniczyli w spotkaniu opłatkowym 
samorządowców z terenu powiatu skar-
Ŝyskiego, zorganizowanego przez ks. 
Kanonika Jerzego Karbownika Kusto-
sza Sanktuarium matki BoŜej Ostrob-
ramskiej w SkarŜysku – Kamiennej. 

16 stycznia 

Starosta Łukasz Wojciechowski 
uczestniczył w spotkaniu samorządow-
ców i parlamentarzystów województwa 
świętokrzyskiego z Ministrem Sportu 
i Kultury Fizycznej Tomaszem Lip-
cem, podczas którego dyskutowano o 
potrzebie wspierania sportu i kultury 
fizycznej. Spotkanie odbyło się w Świę-
tokrzyskim Urzędzie Wojewódzkim. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 
SkarŜyskiego Janusz Paczesny, Radni 
Powiatu Andrzej Bętkowski, Janusz 
Borowiec, Starosta Łukasz Wojcie-
chowski i członek Zarządu Powiatu 
Jerzy śmijewski uczestniczyli w spo-
tkaniu z ministrem sportu i kultury 
fizycznej Tomaszem Lipcem goszczą-
cym z wizytą w Suchedniowie. Spotka-
nie odbyło się w Hali Sportowo – Reha-
bilitacyjnej w Suchedniowie z udziałem 
między innymi posłów Marii Zuby 
i Przemysława Gosiewskiego. 

19 stycznia 

Starostwo Powiatowe w SkarŜysku-
Kamiennej uhonorowane zostało dy-
plomem uznania za osiągnięcia na 
rzecz obronności, podczas szkolenia 
obronnego, które odbyło się w Święto-
krzyskim Urzędzie Wojewódzkim. W 
szkoleniu na temat m.in. gotowości 



20 stycznia  

Członek Zarządu Powiatu Jerzy 
śmijewski uczestniczył w spotkaniu z 
dyrekcją Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad w Kielcach 
dotyczącym stanu przygotowań i za-
kresu robót przewidzianych do realiza-
cji w roku 2006 na drodze krajowej 
nr 42 SkarŜysko - Opatów oraz drodze 
nr 7 na odcinku od SkarŜyska - Kam. 
do węzła Kielce. Z informacji przeka-
zanych przez dyrekcję GDDKiA wyni-
ka, iŜ do końca marca 2006 r. ma zo-
stać rozstrzygniety przetarg na budowę 
II etapu węzła SkarŜyska (na drodze nr 
42) na odcinku od drogi nr 7 do Skwe-
ru Solidarności. Nakłady na realizację 
omawianych planów w roku bieŜącym 
mają wynosić 13 mln. zł. Termin za-
kończenia prac przewidziany jest na 
koniec 2007 r. Ponadto w budŜecie 
GDDKiA zarezerwowano kwotę 20 
mln. zł na wykupy terenów pod budo-
wę drogi nr 7 na obszarze miasta Su-
chedniów. W spotkaniu uczestniczyli 
takŜe Przewodniczący Rady Miasta 
i Gminy Suchedniów Jan Komoń, 
Burmistrz Suchedniowa Tadeusz 
Bałchanowski oraz przedstawiciel 
Powiatowego Zarządu Dróg w Skar-
Ŝysku - Kam. Zbigniew Materek.      

22 stycznia 

Wicestarosta Wiesław Gnat repre-
zentował powiat skarŜyski podczas 
marszu Szlakiem Powstańców 1863 r. 
zorganizowanego przez Federację – 
Kapituła – Równość – Wolność – Nie-
podległość z okazji 143 rocznicy po-
wstania styczniowego. W związku 
z tegorocznymi obchodami rocznico-
wymi powstania styczniowego Staro-
sta Łukasz Wojciechowski przesłał 
list na ręce Tadeusza Wosia Brygadie-
ra Związku Strzeleckiego „Strzelec”, 
Prezesa Kapituły Federacja – Kapituła 
– Równość – Wolność – Niepodle-
głość w Suchedniowie, z podziękowa-
n i a m i  z a  z a a n g aŜ o w a n i e 
i podtrzymywanie tej tradycji na tere-
nie naszego regionu. 

23 stycznia  

Wicestarosta Wiesław Gnat i naczel-
nik Wydziału Edukacji i Kultury 
Leszek Detka odwiedzili szkoły po-
nadgimnazjalne. Celem była kontrola 
frekwencji uczniów w szkołach w 

Ochrony Środowiska i Porządku 
Publicznego oraz Komisji BudŜetowo 
- Finansowej, Rozwoju Gospo-
darczego i Promocji Powiatu, na 
którym pozytywnie zaopiniowano pla-
nowane zadania oraz inwestycje dro-
gowe realizowane na terenie powiatu 
skarŜyskiego. Komisje zaakceptowały 
stanowisko zarządu Powiatu w sprawie 
rozpoczęcia procedur przetargowych 
na wykonanie 4 zadań drogowych na 
terenie powiatu takich jak: remont i 
przebudowa ul. Niepodległości w 
SkarŜysku - Kam., remont ul. Sokolej 
w SkarŜysku - Kam., przebudowę mo-
stu w miejscowości Wołów Gmina 
BliŜyn, remont drogi SkarŜysko - Ka-
mienna - Mirzec do Naftobazy w kie-
runku ul. 1 - go Maja  

Ponadto Komisje wyraziły stanowisko, 
iŜ naleŜy rozszerzyć plan inwestycji 
budŜetowych w roku 2006 o budowę 
ul. 1 - go Maja w SkarŜysku - Kamien-
nej od ul. Towarowej do ul. Kościuszki 
w kwocie 550.000 zł.      

Jak informuje członek Zarządu Po-
wiatu Jerzy śmijewski do 10 lutego 
zostaną wszczęte procedury przetargo-
we na remont ul. Niepodległości i       
1 - go Maja.   Planuje się, aby remont 
ul. 1 - go Maja został wykonany w 
miesiącach maj i czerwiec, a ul. Nie-
podległości w miesiącach wakacyj-
nych tak, aby obie drogi zostały wyko-
nane do września      2006 r.         

Członek Zarządu Powiatu Jerzy 
śmijewski uczestniczył w posiedzeniu 
Rady Miasta i Gminy w Suchedniowie, 
na której omawiano miejscowe plany 
zagospodarowania przestrzennego oraz 
przyjęto budŜet miasta na 2006 r. Jed-
nym z wniosków kierowanych przez 
Radnych Suchedniowa do Zarządu 
Powiatu był wniosek dotyczący dokoń-
czenia budowy drogi powiatowej - ul. 
Emilii Peck w Suchedniowie - infor-
muje J. śmijewski.  

30 stycznia  

Wicestarosta Wiesław Gnat uczestni-
czył we wręczeniu 3 uczniom z Zespo-
łu Szkół Budowlanych w SkarŜysku - 
Kam. stypendiów refundowanych 
przez Zarząd Koncernu Lhoist Polska. 
Stypendia otrzymali Jarosław Ciok 
(kl. III), Mariusz Jedrzejczyk (kl. 
III), Karol Romanowski (kl. II) za-
osiągnięcia bardzo dobrego wyniku z 
testu sprawdzającego znajomość tech-
nologii wapna oraz kierunków zastoso-
wań tego materiału w przemyśle i rol-
nictwie. Gratulujemy.           Zebrała J.J.  
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związku z bardzo duŜymi mrozami. Po 
stwierdzeniu niskiej frekwencji podjęto 
decyzję o wstrzymaniu zajęć lekcyj-
nych w dniach 24 i 25 stycznia 2006 r.     

24 stycznia  

Starosta Łukasz Wojciechowski 
uczestniczył w spotkaniu na temat sytu-
acji „Chłodni Kielce", głównego od-
biorcy owoców i warzyw z terenu woje-
wództwa świętokrzyskiego. Spółka 
obecnie ma bardzo powaŜne kłopoty 
finansowe i jej los jest zagroŜony, a tym 
samym problemy dotkną świętokrzy-

skich plantatorów. Nad wyjściem z im-
pasu dyskutowali starostowie, prezy-
denci, burmistrzowie i wójtowie z re-
gionu świętokrzyskiego oraz zarząd 
Chłodni Kielce i przedstawiciele Świę-
tokrzyskiej Izby Rolniczej. Organizato-
rem spotkania był Wojewoda Święto-
krzyski Grzegorz Banaś.   

25 stycznia  

Radny Andrzej Bętkowski, Starosta 
Łukasz Wojciechowski i członek Za-
rządu Powiatu Jerzy śmijewski 
uczestniczyli w rocznej naradzie podsu-
mowującej pracę Komendy Państwowej 
StraŜy PoŜarnej w 2005 r. połączonej z 
uroczystym przekazaniem podnośnika 
poŜarniczego. Podczas narady przedsta-
wiono takŜe, plany zamierzenia 
i kierunki działań Komendy na rok 
2006. Spotkanie odbyło się Miejskim 
Centrum Kultury w SkarŜysku - Kam. 

26 stycznia 

Odbyło się wspólne posiedzenie 
dwóch Komisji Rady - Komisji Infra-
struktury Komunalnej, Rolnictwa, 

Fot. Urząd Wojewódzki. Starosta Ł. Wojcie-
chowski (w środku) w dyskusji z marszałkiem 
Województwa Świętokrzyskiego F. Wołodźko (z 
lewej) i Wojewodą Świętokrzyskim G. Banasiem 
(z prawej)   
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W rocznicę wyzwolenia SkarŜyska   

Punktualnie o godzinie 12 
delegacja władz powiatu - 
wicestarosta Wiesław 
Gnat i członkowie Zarzą-
du Powiatu Leszek Le-
piarz i Jerzy śmijewski,  
wiceprzewodniczacy Sej-
miku Wojewódzkiego Eu-
geniusz Cichoń, delegacja 
władz miasta Skarzyska  -
Kam. - przewodniczący 

Rady Miasta Wiesław Pię-
tek, radna Halina Karpiń-
ska, prezydent Waldemar 
Mazur, zastępcy Prezy-
denta Bogusław Ciok 
i Andrzej Kazanowski 
oraz przedstawiciele śro-
dowisk kombatanckich 
uczcili 61 rocznicę wyzwo-
lenia SkarŜyska z okupacji 
hitlerowskiej. Delegacje 

złoŜyły wieńce i zapaliły 
znicze w miejscach pamięci 
na terenie skarŜyska takich 
jak tablica pamiątkowa przy 
ul. Legionów, pomnik Bo-
jownikom o Niepodległość 
na Skwerze Solidarności, 
groby Ŝołnierzy radzieckich 
na cmentarzu w SkarŜysku 
Zachodnim oraz pomnik 
przy ul. Niepodległości. 
Rocznicę wyzwolenia mia-
sta zakończyło spotkanie 

władz z kombatantami 
w Miejskim Centrum Kultu-
ry, podczas którego pracow-
nicy Muzeum im. Orła Bia-
łego przedstawili referat 
przypominający lata okupa-
cji w SkarŜysku. Uczestnicy 
spotkania wysłuchali takŜe 
występu zespołu wojskowe-
go “Wiarusy”.  

Opr. J.J.  

Delegacje władz Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego, 
powiatu, miasta SkarŜysko - Kamienna oraz kombatan-
tów 17 stycznia uczciły 61 rocznicę wyzwolenia miasta 
spod okupacji hitlerowskiej. Nie zabrakło w tym dniu 
kwiatów, zniczy oraz zadumy i refleksji.  

Fot. J.J. pod pomnikiem Bojownikom o Niepodległość wiązankę 
kwiatów składa delegacja władz powiatu skarŜyskiego (od lewej 
Jerzy śmijewski, Wiesław Gnat i Leszek Lepiarz) 

Fot. J.J. Delegacje składają hołd pod tablicą pamiątkową przy 
ul. Legionów   

Fot. J.J. Delegacje oddają hołd poległym Ŝołnierzom, których mo-
giły znajdują się na skarŜyskim cmentarzu.   

Fot. J.J. Delegacja władz miasta składa wiązankę kwiatów pod 
pomnikiem przy ul. Niepodległości w SkarŜysku - Kam. (od prawej 
Halina Karpińska, Waldemar Mazur)   
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W tym roku działaniami 
priorytetowymi w woje-
wództwie będzie ochrona 
dzieci i młodzieŜy przede 
wszystkim pod kątem 
ochrony przed narkomanią 
oraz przemocą w rodzinie 
(której na terenie powiatu 
skarŜyskiego jest coraz wię-
cej). Naczelnik Kosiń za-
znaczył, iŜ skuteczność 
działań w tym zakresie zale-
Ŝy nie tylko od policji, ale 
takŜe od wszystkich odpo-
wiedzialnych słuŜb jedno-
stek i organów samorządo-
wych. Bezpieczeństwo w 
powiecie to takŜe ochrona 
przeciwpoŜarowa. Rok 2005 
skarŜyscy straŜacy uznali za 
rekordowy, jeśli chodzi o 
liczbę zagroŜeń, które wy-
stąpiły na terenie powiatu 
skarŜyskiego (odnotowano 
1348 zdarzeń). W porówna-
niu z rokiem 2004 liczba 
tych zagroŜeń wzrosła o 
ponad 34%. W okresie wio-

sny, tylko w kwietniu, aŜ 
300 razy wyjeŜdŜano do 
poŜarów traw. Mimo co-
rocznie prowadzonej akcji 
edukacyjnej dotyczącej 
szkodliwości wypalania 
traw, takie praktyki są nadal 
prowadzone. Jak podkreślił, 
zastępca komendanta 
StraŜy PoŜarnej st. kpt. 
Marcin Machowski taka 
sytuacja niekorzystnie odbi-
ja się na budŜetach straŜy, 
gmin oraz na eksploatacji 
sprzętu poŜarniczego. Naj-
więcej zdarzeń w minionym 
roku odnotowano na terenie 
miasta SkarŜysko – Kamien-
na (ponad 680), następnie w 
gminach Suchedniów, Skar-
Ŝysko Kościelne, BliŜyn, 
Łączna. Sytuacja na lokal-
nym rynku pracy to takŜe 
jeden z czynników warun-
kujący poziom bezpieczeń-
stwa mieszkańców. Długo-
trwałe bezrobocie, brak per-
spektyw na znalezienie pra-

cy zdaniem członków komi-
sji bezpieczeństwa i porząd-
ku moŜe wpływać na wzrost 
przestępczości w kategorii 
kradzieŜe, włamania, rozbo-
je. W minionym roku bezro-
bocie w powiecie skarŜy-
skim statystycznie spadło. 
Natomiast stopa bezrobocia 
nadal utrzymuje się na naj-
większym poziomie w woje-
wództwie. Ponadto wzrasta 
liczba osób długotrwale 
bezrobotnych, które stano-
wią 70% ogółu bezrobot-
nych. Zdaniem Dyrektora 
Powiatowego Urzędu Pra-
cy w SkarŜysku – Kamien-
nej Kazimierza Zepa po-
prawa na powiatowym ryn-
ku pracy moŜe nastąpić 
wówczas, gdy będzie istniał 
proces inwestowania na 
terenie miasta i poszczegól-
nych gmin. Podczas posie-
dzenia dyskutowano takŜe 
na temat zagroŜenia, jakie 
niesie ptasia grypa. Powia-

towy Lekarz Weterynarii 
Krzysztof Bąk zaznaczył, iŜ 
obecnie, w związku z tym, 
Ŝe odnotowano na świecie 
przypadki ptasiej grypy u 
ludzi, zagroŜeni jesteśmy 
ptasią grypą pośrednio w 
kontekście epidemiologicz-
nym,. Natomiast bezpośred-
nie zagroŜenie moŜe wystą-
pić wówczas, gdy odnoto-
wane zostaną jednostki cho-
robowe na terenie naszego 
kraju, a obecnie takich nie 
ma. Podczas posiedzenia 
Komisji Bezpieczeństwa i 
Porządku Publicznego Sta-
rosta Łukasz Wojciechow-
ski, który przewodniczył 
posiedzeniu złoŜył podzię-
kowania wszystkim słuŜ-
bom, inspekcjom i straŜom 
za wykonaną pracę w 2005 
r., zaznaczając, iŜ społe-
czeństwo powiatu widzi 
poprawę bezpieczeństwa i 
ocenia to zjawisko pozytyw-
nie. Wyraził takŜe nadzieję, 
Ŝe taka tendencja dzięki ich 
pracy utrzyma się przez 
kolejne lata.              Opr. J. J.  

W powiecie skarŜyskim bezpieczniej 

    

ZGŁOŚ SWOJE GOSPOADRSTWO ROLNE  
DO KONKURSU 

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego Oddział Regionalny w Kielcach  

w porozumieniu z Ministerstwem Rolnictwa i Rozwoju Wsi  

oraz Państwową Inspekcją Pracy  

ogłosiła IV Edycję Konkursu  

pn. „BEZPIECZNE GOSPODARSTWO ROLNE” 
 

Celem konkursu jest promocja zasad ochrony zdrowia i Ŝycia w procesie pracy w gospodarstwach rolnych oraz   
wyłonienie gospodarstw mających osiągnięcia we wdraŜaniu tych zasad. Konkurs ma charakter ogólnokrajowy 
i przebiega w trzech etapach: regionalnym, wojewódzkim oraz centralnym. Udział w konkursie mogą brać             
pełnoletnie osoby prowadzące produkcyjną działalność rolniczą. 

Warunkiem uczestnictwa jest zgłoszenie gospodarstwa rolnego do Konkursu w najbliŜszej Placówce             
Terenowej KRUS, w terminie do końca marca 2006 roku. Druk zgłoszenia znajdą Państwo w placówkach i na 
stronie internetowej KRUS oraz w prasie lokalnej. 

Szczegółowych informacji o konkursie zainteresowani mogą uzyskać w urzędach gmin na terenie powiatu skarŜy-
skiego, w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w SkarŜysku - Kam. w Świętokrzyskim Ośrodku        
Doradztwa Rolniczego w SkarŜysku - Kam. oraz w Starostwie Powiatowym.    
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NaleŜy podkreślić, Ŝe w 
ujęciu podmiotowym, naj-
większą liczbę beneficjen-
tów korzystających z fundu-
szy pomocowych stanowią 
urzędy gmin i jednostki or-
ganizacyjne powiatu. 

Znaczna liczba projektów 
dotyczyła inwestycji dro-
gowych w ramach progra-
mów SAPARD, ZPORR i 
Aktywizacji Obszarów 
Wiejskich i tak:  

Zarząd Dróg Powiatowych 
złoŜył 6 wniosków na 
łączną wartość 12.042.822 
zł z czego przyznano 
8.214848 zł. 

Gmina BliŜyn na budowę i 
modernizację dróg złoŜyła 
10 wniosków na kwotę 
2.102.079 zł, z czego przy-
znano 1.254.190 zł. 

Gmina Suchedniów złoŜyła 
1 wniosek w ramach progra-
mu SAPARD. Wartość pro-
jektu wynosiła 1.087.375 zł, 
przyznano 463.684zł. 

Gmina SkarŜysko Kościelne 
realizując jeden projekt 
otrzymała dofinansowanie 
w kwocie 496.981 zł 

Obok infrastruktury 
transportowej duŜą war-
tość osiągnęły projekty z 
zakresu infrastruktury 
środowiskowej, głównie 
wodno-kanalizacyjne w 
ramach Zintegrowanego 
Programu Operacyjnego 
Rozwoju Regionalnego. 
Wszystkie gminy z terenu 
powiatu otrzymały na ten 
cel łącznie 10.903.215zł. 

Wydział Promocji Urzędu 
Miejskiego w SkarŜysku-
Kamiennej, w ramach Fun-
duszu Spójności złoŜył 
wniosek na dofinansowanie 
budowy i modernizacji ka-
nalizacji sanitarnej w Skar-

Ŝ y s k u - K a m i e n n e j 
i SkarŜysku Kościelnym. 
Wartość projektu ok.     
120.000.000 zł. 

Starostwo Powiatowe w 
ramach projektu dot. 
oczyszczania środowiska 
gruntowo-wodnego z sub-
stancji ropopochodnych w 
rejonie parku zbiorników 
magazynowych tych sub-
stancji w Zakładach Farb i 
Lakierów ”Polifarb” w Bli-
Ŝynie otrzymało z Narodo-
wego i Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środo-
wiska I Gospodarki Wodnej 
dofinansowanie w kwocie 
5.953.000 zł. 

Gmina Łączna na budowę 
gminnej oczyszczalni ście-
ków w miejscowości Ka-
mionka pozyskała z Woje-
wódzk iego  Funduszu 
Ochrony Środowiska w 
Kielcach dotację wysokości 
1.685.280zł, co stanowi ok. 
70% ogólnej wartości inwe-
stycji. 

Na budowę zbiornika wod-
nego Jaśle gmina otrzymała 
w ramach funduszy PHARE 
2001 wsparcie finansowe w 
wysokości 2.209.367 zł . 

Kolejną inwestycją realizo-
waną przez gminę Łączna 
był I etap sieci kanalizacyj-
no-sanitarnej w miejscowo-
ści Kamionki, na którego 
realizację gmina otrzymała z 
Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska w 
Kielcach 237.038 zł 

Gmina Suchedniów w ra-
mach ZPORR realizuje pro-
jekt kanalizacji sanitarnej w 
ul. Harcerskiej i Partyzan-
tów w Suchedniowie oraz 
ul. Słonecznej w SkarŜysku-
Kamiennej. Wartość projek-
tu wynosiła 1.024.102, przy-
znano dofinansowanie w 

wysokości 662.350 zł. 

Gmina BliŜyn w ramach 
działania 3.1 ZPORR złoŜy-
ła projekt na odwodnienie 
ul. Sobieskiego w BliŜynie. 
Łączna wartość projektu 
240.277zł. Na jego realiza-
cję przyznano 156.180 zł. 

W przedstawianym okresie 
Powiatowy Urząd Pracy w 
SkarŜysku-Kamiennej opra-
cował 24 projekty na łączną 
kwotę 11.641.918 zł na któ-
rych realizację otrzymano 
dofinansowanie w wysoko-
ści 9.303.467. W większości 
były to projekty wspierające 
instytucje i instrumenty po-
lityki rynku pracy. 

Średnia wartość środków 
pozyskanych przez placów-
ki oświatowe prowadzone 
przez powiat wynosi 
2.751.590 z czego wartość 
dofinansowania projektów 
ze środków unijnych wynosi 
1.294.993zł 

Wśród beneficjentów korzy-
stających z funduszy pomo-
cowych znajdują się takŜe 
organizacje pozarządowe i 

inne instytucje z terenu po-
wiatu, które na realizację 
swoich projektów otrzymały 
4.095.953 zł. 

Tak, więc na przełomie lat 
2001-2005 w powiecie skar-
Ŝyskim na realizację projek-
tów współfinansowanych z 
funduszy strukturalnych i 
innych funduszy pomoco-
w y c h  o t r z y m a n o              
27.546.381 zł. 

Obecnie w Wydziale Roz-
woju, Promocji i Integracji 
Europejskiej Starostwa Po-
wiatowego trwają prace nad 
opracowaniem dokumentu 
pt. ”Mapa aktywności w 
pozyskiwaniu i wykorzysty-
waniu funduszy pomoco-
wych w powiecie skarŜy-
skim w latach 2001-2005”, 
który z pewnością w bar-
dziej szczegółowy i obrazo-
wy sposób przedstawi za-
gadnienie pozyskiwania 
funduszy w powiecie. Wy-
niki tego opracowania 
przedstawimy Państwu w 
kolumnie „Wieści z Powiatu 
SkarŜyskiego”. Zebrała J.J. 

PONAD 27 MILIONÓW ZŁ POZYSKANO DLA POWIATU SKAR śYSKIEGO Z UE  

Wydział Organizacyjny Starostwa Powiatowego opracował informacj ę dotyczącą wykorzystania funduszy pomocowych 
w powiecie skarŜyskim w latach 2001 – 2005. Podstawę opracowania stanowiły dane dotyczące aktywności w pozyskiwa-
niu funduszy uzyskane z urzędów gmin, jednostek organizacyjnych powiatu, a takŜe części organizacji pozarządowych i 
innych jednostek z terenu powiatu. 

GRATULACJE 
Serdeczne gratulacje dla Panów 

LESZKA I MARKA WOJTECZEK 

za wyróŜnienie 

firmy WTÓRPOL  ze SkarŜyska – Kamiennej 

 nagrodą  

LIDER REGIONU  

w kategorii eksport 
składają w imieniu 

Rady i Zarządu Powiatu SkarŜyskiego 

 Starosta SkarŜyski                            Przewodniczący 

                                                        Rady Powiatu SkarŜyskiego 

Łukasz Wojciechowski                      Wiesław Stępień 
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PRZEKA ś SWÓJ 1%  

DLA  FUNDACJI  „D AJ SZANSĘ” 

Pod koniec ubiegłego roku 
Fundacja „Daj Szansę” 
uzyskała status ORGANI-
ZACJI POśYTKU PU-
BLICZNEGO  i wpisana 
została do Krajowego Reje-
stru Sądowego. Zgodnie z 
Ustawą o działalności po-
Ŝytku publicznego i wolon-
tariacie, podatnicy podatku 
dochodowego mogą po-
mniejszyć naleŜny podatek 
dochodowy o 1% i przeka-
zać tę kwotę na konto fun-
dacji. Od teraz kaŜdy miesz-
kaniec powiatu skarŜyskie-
go moŜe stać się fundato-
rem. 

Fundacja Daj Szansę jest 
jedną z dwóch działających 
na terenie powiatu skarŜy-
skiego fundacją, posiadającą 
status organizacji poŜytku 

publicznego. Teraz wszyscy 
mieszkańcy powiatu skar-
Ŝyskiego mogą, przy odro-
binie dobrej woli, pomóc 
uzdolnionej młodzieŜy, 
której w naszym powiecie 
nie brakuje i przeznaczyć 
1% swojego podatku do-

chodowego na rzecz fun-
dacji. Fundacja „Daj Szan-
sę” z siedzibą w SkarŜysku 
– Kamiennej, ul. Konarskie-
go 20 działa od 9 grudnia 
2000 r. Celem jej działalno-
ści jest niesienie pomocy 
młodzieŜy, z terenu powiatu 
skarŜyskiego, szczególnie 
uzdolnionej i osiągającej 
znaczące sukcesy w dziedzi-
nach: naukowej, artystycz-
nej, literackiej, sportowej. 
Jak mówi prezes Fundacji 
„Daj Szansę” Władysława 
Kuźnia „pomagamy tym, 
którym warunki materialne 
nie pozwalają realizować 
aspiracji edukacyjnych na 
miarę ich talentu i pracy”. 
W okresie 5 lat działalności 
fundacja przekazała w for-
mie stypendiów, nagród i 
innych świadczeń material-

nych, niezbędnych do 
kształcenia i rozwoju uzdol-
nień, ponad 80 000 zł. Z tej 
pomocy skorzystało juŜ 43 
uczniów szkół podstawo-
wych, gimnazjów, szkół 
ponadgimnazjalnych i stu-

dentów. Niektórzy z nich 
wielokrotnie. Wśród stypen-
dystów są laureaci olimpiad 
przedmiotowych na szcze-
blu centralnym, zwycięzcy 

konkursów i festiwali mu-
zycznych, literackich, spor-
towych w kraju i za granicą. 
Wypełnione częściowo 
przelewy bankowe wyłoŜo-

ne będą w urzędach poczto-
wych i w bankach na terenie 
SkarŜyska oraz w Starostwie 
Powiatowym, Urzędzie 
Miasta w SkarŜysku – Ka-

miennej oraz Urzędach 
Gmin w BliŜynie, Łącznej, 
SkarŜysku Kościelnym 
i Suchedniowie.  

Opr. J.J. 

I ty moŜesz DAĆ SZANSĘ uzdolnionym 

A CO NALEśY ZROBIĆ, ABY  POMÓC 
UZDOLNIONYM  Z POWIATU            

SKARśYSKIEGO  NIE  PONOSZĄC   
KOSZTÓW  WŁASNYCH  

po wypełnieniu odpowiedniego formu-
larza PIT i ustaleniu wysokości na-
leŜnego podatku, obliczyć 1% tej kwoty i wpisać  

• dla PIT – 36 w pozycję nr 181 

• dla PIT – 37 w pozycję nr 111 

pomniejszyć o tę kwotę naleŜny podatek dochodowy] 

ustaloną kwotę wpłacić na konto Fundacji „Daj Szansę”  

NR KONTA: 66-8520-0007-2002-0019-0509-0001 

 dowód wpłaty winien ponadto zawierać: 

• imię, nazwisko, adres wpłacającego 

• kwotę i tytuł wpłaty – 1% podatku dochodowego 

W przypadku nadpłaty podatku dochodowego Urząd Skarbo-
wy zwróci całą kwotę przekazaną na konto fundacji. 

Za wpłaty w bankach nie pobiera się opłaty  

Za wpłatę na poczcie opłaca się 1 zł.  

Fot. J.J.  Prezes Fundacji Daj Szansę Władysława Kuźnia 
i przewodniczący Rady Nadzorczej Fundacji Senator Michał Okła 
są bardzo zadowoleni, iŜ Fundacja uzyskała status organizacji po-
Ŝytku publicznego.  

Fot. J.J. Posiedzenie Zarządu Fundacji Daj Szansę: od prawej 
Magdalena Sosnowska, Jolanta Garbala, Agnieszka DróŜdŜ, Wła-
dysława Kuźnia, Michał Okła,  Krystyna Świdunowicz, Andrzej 
Bętkowski 
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Kwotę 1160 zł zebrała Fundacja „Daj Szansę” podczas 
Karnawałowego Koncertu Charytatywnego, który odbył 
się 20 stycznia w MCK pod hasłem „Lekarze – Fundacji”. 
To kolejna kwota, dzięki której b ędzie moŜliwa pomoc dla 
utalentowanej młodzieŜy z terenu powiatu skarŜyskiego. 
Jak co roku przyznano 6 certyfikatów przynaleŜności do 
Kr ęgu Fundatorów Fundacji „Daj Szansę”. Po raz pierw-
szy przyznano brylantowy certyfikat.  

Był to juŜ 17 koncert chary-
tatywny działającej na tere-
nie powiatu od 5 lat fundacji 

„Daj Szansę”. Ten Koncert 
to nie tylko zbiórka pienię-
dzy, ale takŜe forma podzię-
kowania wszystkim sponso-
rom i darczyńcom, bez któ-
rych fundacja nie mogłaby 

pomagać młodym talentom 
mówiła prezes Fundacji daj 
Szansę Władysława Kuź-
nia dziękując za przybycie 
na koncert. Wszystkie środ-
ki zebrane przez fundację 
przeznaczane są na pomoc 
uzdolnionej młodzieŜy z 
terenu powiatu skarŜyskiego 
pochodzącej z niezamoŜ-
nych rodzin. Dzięki wspar-
ciu finansowemu fundacji, 

dzieci i młodzieŜ moŜe po-
głębiać i kształcić swoje 
talenty w dziedzinach: mu-

zycznej, naukowej i 
sportowej. Ilość osób 
objętych pomocą 
fundacji świadczy o 
tym, Ŝe na terenie 
powiatu skarŜyskiego 
jest duŜe grono mło-
dych ludzi posiadają-
cych wielki potencjał 
naukowo - artystycz-
no – sportowy, któ-
rzy w przyszłości na 
pewno będą wizytów-
ką naszego powiatu. 
Karnawałowy Kon-

cert Charytatywny był takŜe 
okazją do wręczenia certyfi-
katów przynaleŜności do 
grona najwierniejszych fun-
datorów Fundacji „Daj 
Szansę”. W tym roku po raz 

pierwszy 
przyzna-
no bry-
lantowy 
ce r t y f i -
kat, który 
otrzyma-
ła Mag-
d a l e n a 
Grzmil .  
Brylanto-
wy certy-
f i k a t 
przyzna-
wany jest 
za wspar-
cie Fun-
d a c j i 

kwotą przekraczającą 3 tys. 
zł. Ponadto przyznano 3 
certyfikaty złote, które 
otrzymali państwo Zofia i 
Tadeusz Andrzejewscy, 
Halina Karpi ńska i Mie-
czysław Sadza oraz 2 
srebrne, które wręczono 
BoŜenie Bętkowskiej i 
Zdzisławowi Kobierskie-
mu. Złoty certyfikat przyna-
leŜności do Fundatorów 

Fundacji „Daj 
Szansę” przy-
znaje się oso-
bom, które 
wsparły konto 
fundacji kwo-
tą nie mniej-
szą niŜ 1500 
zł, a certyfikat 
srebrny - tym, 
którzy wpła-
cili na konto 
Fundacji nie 
mniej niŜ ty-
siąc złotych.  
Podczas kon-
certu który 
prowadził dr 
Z b i g n i e w 
Sułek wystą-
pili solista 
Opery Bał-
tyckiej Ma-
ciej Wójcicki, 
stypendysta 
F u n d a c j i 
„Daj Szansę” 
Ireneusz Bo-
czek oraz 
młoda poetka 
z grupy po-
e t y c k i e j 
„ W i k l i n a ” 
K a t a r z y n a 
Metzger. Or-
ganizatorem 
koncertu byli 
Fundacja "Daj 
Szansę" i 
Miejskie Centrum Kultury 
w SkarŜysku - Kam.  Wśród 
gości uczestniczących w 
koncercie byli między inny-
mi poseł na sejm Maria 
Zuba, radni powiatu skar-
Ŝyskiego BoŜena Bętkow-
ska, Janusz Borowiec, se-

kretarz powiatu Anna 
Odzienkowska, radna mia-
sta SkarŜysko - Kamienna 
Halina Karpi ńska, naczel-
nik Wydziału Zdrowia 
Starostwa Powiatowego 
Urszula Piotrowska.  

Opr. J.J  

WSPARLI  TALENTY  

Fot. J.J. M. Grzmil odbiera z rąk Prezes 
Fundacji W. Kuźni brylantowy certyfikat.  

Fot. .J. Wśród gości poseł ziemi świętokrzyskiej Maria 
Zuba (3 od lewej) 

Fot. J.J. od lewej: I. Boczek, Z. Sułek, M. Wójcicki  
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Od 6 lutego w Starostwie Powiatowym w SkarŜysku – Ka-
miennej rozpocznie się tegoroczny pobór do wojska. Przed 
komisją lekarską stanie prawie 800 osób rocznika podsta-
wowego 1987 z terenu powiatu skarŜyskiego. Najwięcej, 
bo ponad połowę osób stanowią poborowi z terenu Skar-
Ŝyska – Kamiennej. Pobór trwać będzie do 9 marca. 

 Jak w latach poprzednich 
pobór zostanie przeprowa-
dzony w Sali Herbowej 
w Starostwie Powiatowym 
w SkarŜysku – Kamiennej, 
ul. Konarskiego 20 i będzie 
obejmował męŜczyzn uro-
dzonych w 1987 r. Do sta-
wienia się przed Powiatową 
Komisją Lekarską wezwani 
są równieŜ poborowi uro-
dzeni w latach 1982-1986, 
którzy: dotychczas nie sta-
wili się do poboru, zostali 
uznani ze względu na stan 
zdrowia za czasowo nie-
zdolnych do odbycia zasad-
niczej słuŜby wojskowej, 
jeśli okres tej niezdolności 
upływa przed zakończeniem 
poboru. Do poboru wezwa-
ne są takŜe kobiety posiada-
jące kwalifikacje przydatne 
do czynnej słuŜby wojsko-
wej urodzone   w latach 
1978-1988, które w roku 
szkolnym 2005/2006 kończą 
naukę w szkołach medycz-
nych i weterynaryjnych. 

Najwięcej, bo 14 dni zapla-
nowano na przebadanie po-
borowych z terenu SkarŜy-
ska – Kamiennej. Dla pozo-
stałych gmin komisje mają 

wyznaczone po dwa - trzy 
dni. 

KaŜdy poborowy podlegają-
cy obowiązkowi stawienia 
się przed Powiatową Komi-
sję Lekarską otrzymał sto-
sowne wezwanie. W razie 
nie stawienia się poborowe-
go do poboru bez uzasad-
nionej przyczyny, wójt, bur-
mistrz, prezydent na wnio-
sek przewodniczącego ko-
misji lekarskiej nakłada 
grzywnę w celu przymusze-
nia albo zarządza przymuso-
we doprowadzenie przez 
Policję do komisji lekar-
skiej, w trybie przepisów 
o postępowaniu egzekucyj-
nym w administracji. Nato-
miast w przypadku zdarze-
nia losowego (jak np. choro-
ba uniemoŜliwiająca pobo-
rowemu stawienie się przed 
komisje w wyznaczonym 
terminie), naleŜy dostarczyć 
do komisji dokument stwier-
dzający niezdolność oraz 
stawić się przed komisją 
w okresie trwania poboru, 
czyli do 9 marca br. 

Powiatowej Komisji Lekar-
skiej przewodniczy lek. 
med. Krzysztof Czach. 

Szczegółowych informacji 
na temat poboru moŜna uzy-
skać w Starostwie Powiato-
wym w SkarŜysku – Ka-
miennej w Wydziale Orga-

nizacyjnym pod nr tel. 
(041) 395 30 07 lub Urzę-
dach Gmin.  

Zebrała J.J. 

POBÓR 2006 

TERMINY PRACY POWIATOWEJ  

KOMISJI LEKARSKIEJ  

DLA POSZCZEGÓLNYCH GMIN 

SkarŜysko – Kamienna  od 6 lutego do 23 lutego 

SkarŜysko Kościelne  od 24 lutego do 27 lutego 

Łączna   od 28 lutego do 1 marca 

BliŜyn   od 2 marca do 3 marca 

Suchedniów   od 6 marca do 8 marca 

Kobiety w dniu 9 marca 2006r. 

PRZYPOMNIJMY:  

W wyznaczonym dniu poborowy stając do poboru winien przy 
sobie posiadać: 

1. dowód osobisty, a w uzasadnionych przypadkach - inny do-
kument pozwalający na ustalenie toŜsamości np. paszport, legity-
mację szkolną, legitymację ubezpieczeniową. 

2. dokumenty lekarskie dotyczące stanu zdrowia w tym wyniki 
badań specjalistycznych przeprowadzonych w okresie 12 miesięcy 
poprzedzających dzień stawienia się do poboru. 

3. aktualną fotografię o wymiarach 3 x 4 cm. (bez nakrycia 
głowy). 

4. dokumenty potwierdzające wykształcenie lub pobieranie 
nauki (wszystkie świadectwa szkolne świadczące o ukończonych 
szkołach, zaświadczenie ze szkoły o pobieraniu nauki). 

5. prawo jazdy. 

6. dokumenty dotyczące prawomocnych orzeczeń w sprawach 
karnych oraz w sprawach o wykroczenia. 

Poborowy powinien znać datę urodzenia ojca, matki i wykonywa-
ny przez nich zawód.  

Poborowy, który zgłasza się do poboru po raz kolejny powi-
nien posiadać przy sobie: 

1. dowód osobisty, 

2. ksiąŜeczkę wojskową 

3. dokumenty lekarskie dotyczące zmian w stanie zdrowia 
w okresie od poprzedniego poboru. 

Fot. J.J. archiwum Starostwa. Komisja Lekarska podczas 
pracy przy poborze. Sala Herbowa Starostwa Powiatowego.  



Celem projektu jest podnie-
sienie kwalifikacji języko-
wych pracowników przed-
siębiorstw, jednostek pań-
stwowych, samorządowych  
z powiatów: skarŜyskiego, 
koneckiego, starachowickie-
go, ostrowieckiego i kielec-

kiego.  Beneficjentami pro-
jektu jest 420 osób pracują-
cych, chcących z własnej 
inicjatywy podnieść swoje 
kwalifikacje zawodowe. Z 
powiatu skarŜyskiego moŜe 
zostać przeszkolonych 80 
osób. Program wywołał 
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o g r o m n e 
zaintereso-
w a n i e 
wśród pra-
cowników 
Starostwa 
P o wia to -
wego a 
takŜe jed-
n o s t e k 
organiza-
c y j n y c h 
p o w i a t u . 
W związ-
ku z tym 
26 stycznia w Hotelu Komes 
odbyło się spotkanie infor-
macyjne, podczas którego 
koordynator projektu Mał-
gorzata Orzeł z Fundacji 
„OIC Poland” omówiła za-
łoŜenia projektu. W ramach 
projektu, dla beneficjentów 
przewidziane są szkolenia 
językowe w zakresie języ-
ków: angielskiego, niemiec-
kiego i rosyjskiego. Szkole-
nia obejmują 4 moduły: pod-
s t a w o w y ,  ś r e d n i o -
zaawansowany, zaawanso-
wany, biznesowy. Projekt 
będzie realizowany w okre-
sie od 2 stycznia 2006 do 
31 maja 2007 przez Polską 
Fundację Ośrodków Wspo-
magania Rozwoju Gospo-

darczego "OIC Poland" z Lu-
blina. Spotkanie było takŜe 
okazją do zapoznania uczest-
ników z działaniami prowa-
dzonymi na terenie powiatu 
skarŜyskiego w zakresie ab-
sorpcji środków z Unii Euro-
pejskiej. Jak podkreślił Sta-
rosta Łukasz Wojciechowski 
powiat skarŜyski w latach 
2001 - 2005 pozyskał ponad 
24 mln. zł. z czego ponad 12 
mln. to kwota pozyskana 
przez Powiatowy Urząd Pra-
cy, a ponad 8 mln zł przez 
Zarząd Dróg Powiatowych na 
remonty i modernizacje dróg. 
Starosta zaznaczył takŜe, iŜ ze 
środków unijnych najwięcej 
korzystają gminy tworzące 
powiat skarŜyski.        Opr. J.J.    

Chcą podnosić swoje kwalifikacje 
Bardzo duŜe zainteresowanie pracowników Starostwa i 
jednostek organizacyjnych powiatu wzbudził program 
"Profesjonalny Pracownik - program szkoleń językowych 
dla pracowników województwa świętokrzyskiego", który 
stwarza osobom pracującym moŜliwość podniesienia swo-
ich kwalifikacji zawodowych. 

Fot. J.J. Starosta Łukasz Wojciechowski przedstawia działania po-
wiatu w zakresie absorpcji środków unijnych. 

Fot. J. J. uczestnicy spotkania  

Powiatowy Zespół Reago-
wania Kryzysowego odniósł 
się do wytycznych Ministra 
Spraw Wewnętrznych i 
Administracji z dnia 29 
stycznia 2006 r. oraz Roz-
porządzenia Porządkowego 
Wojewody Świętokrzyskie-
go w sprawie nałoŜenia na 
właścicieli oraz zarządców 
obiektów budowlanych 
obowiązku usuwania zale-
gającego śniegu i lodu. W 
związku z tym sporządzono 
listę obiektów o charaktery-
stycznych płaskich dachach 
i większych powierzchniach 
dachowych znajdujących 

się na terenie powiatu, które 
podlegają przeglądowi zgod-
nie z rozporządzeniem Mini-
stra Spraw Wewnętrznych i 
Administracji Ludwika Dorna 
z dn. 29 stycznia 2006 r., ma-
jące na celu usunięcie ewen-
tualnych zagroŜeń dla Ŝycia 
lub zdrowia ludzi, które mogą 
być spowodowane katastrofą 
budowlaną. Do obiektów tych 
głównie zalicza się przede 
wszystkim budynki wielkopo-
wierzchniowe - supermarkety, 
centra handlowe, baseny, hale 
sportowe i przemysłowe. Na 
terenie powiatu takich obiek-
tów jest 25. Wszystkie zostały 

objęte inspekcją. JuŜ w 
niedzielę, po wydaniu przez 
MSWIA wytycznych, skon-
trolowano 5 budynków na 
terenie SkarŜyska – Ka-
miennej, z czego do dwóch 
obiektów nie wniesiono 
Ŝadnych zastrzeŜeń. Ponad-
to Nadzór Budowlany wraz 
z Komendą StraŜy PoŜarnej 
w SkarŜysku – Kam. ustali-
ły harmonogram dalszych 
kontroli, które przeprowa-
dzone zostały sukcesywnie 
od poniedziałku do czasu 
zakończenia kontro l i 
wszystkich 25 budynków 
znajdujących się w wyka-

zie. W pierwszej kolejności 
kontroli poddane zostały 
obiektu handlowe, następnie 
szkoły i placówki oświatowo-
rekreacyjne oraz pozostałe 
obiekty jak hale przemysłowe 
na znajdujące się terenach 
istniejących zakładów pracy. 
Podczas posiedzenia Zespołu 
Zarządzania Kryzysowego 
wspomniano takŜe o moŜli-
wościach wystąpienia, ewen-
tualnych innych, zagroŜeń 
związanych z roztopami w 
przypadku wystąpienia dodat-
nich temperatur. Powiatowy 
Zespół Reagowania Kryzyso-
wego, z udziałem Starosty 
Łukasza Wojciechowskiego, 
obradował w Sali konferen-
cyjnej Starostwa Powiatowe-
go pod przewodnictwem An-
drzeja Cabaja – szefa 
PZRK.                       Opr. J. J.  

W poniedziałek (30 stycznia 2006 r.) Powiatowy Zespół Reagowania Kryzysowego od-
był posiedzenie, na którym omówiono sprawy związane z zagroŜeniem na obiektach 
budowlanych w związku z katastrofą, jaka miała miejsce w hali targowej w Katowi-
cach. Głównym koordynatorem tych spraw na terenie powiatu skarŜyskiego został Po-
wiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Jadwiga Półtorak – Berus.  

Podjęto działania zabezpieczające 



E d y c j a  P l e b i s c y t u 
„Dzielnicowy roku 2005” 
organizowanego przy 
współpracy z redakcją 
Echa Dnia. Konkurs na 
dzielnicowego roku będzie 
oceniany w dwóch katego-
riach: „Dzielnicowy tere-
n ó w m i e j s k i c h ”  i 
„Dzielnicowy terenów 
wiejskich”. 

• 150 zł. na ufundowanie 2 
nagród ksiąŜkowych dla 
uczniów  I Liceum Ogól-
nokształcącego, w SkarŜy-
sku – Kamiennej biorą-
cych udział w II etapie  52 
Olimpiady Chemicznej  

Zarząd Powiatu wyraził 
zgodę na uruchomienie 
procedury przetargowej 
na: 

•  wymianę okien w budyn-
kach przy ul. Konarskiego 
20 i Sikorskiego 20, w 
SkarŜysku- Kamiennej. 

•  rozbudowę drogi powiato-
wej Samsonów – Odro-
wąŜ” oraz „Suchedniów –
Parszów”. 

•  remont ulic: Krasińskiego, 
Norwida i Szkolną znajdu-
jących się na terenie miasta 
SkarŜysko – Kamienna.  

• dozór i sprzątania budynku 
Starostwa przy ul. Konar-
skiego 20. 

Zarząd Powiatu przyjął 
uchwały w sprawie:  

• przeprowadzenia konkur-
su na stanowisko dyrek-
tora Zespołu Placówek 
Specjalnych dla Niepeł-
nosprawnych Ruchowo w 
SkarŜysku – Kamiennej  

• powołania komisji prze-
targowej do przeprowa-
dzenia postępowania  
o udzielenie zamówienia 
– zakup sprzętu kompute-
rowego, oprogramowania 
oraz projektora multime-
dialnego dla Centrum 
Kształcenia Praktycznego  
w SkarŜysku – Kamien-
nej w ramach realizacji 
przedsięwzięcia pod na-
zwą: ”Dostosowanie wy-
posaŜenia dydaktycznego 
Centrum Kształcenia 
Praktycznego w SkarŜy-

sku – Kamiennej do wy-
magań standardów edu-
kacyjnych i egzaminacyj-
nych” w ramach Progra-
mu P HARE 2003 
„Wsparcie na moderniza-
cję oferty edukacyjnej”  

• wyraŜenia zgody na 
dzierŜawę powierzchni 
uŜytkowej do prowadze-
nia punktu konsultacyjne-
go w budynku Zespołu 
Op iek i  Zd rowotne j  
w SkarŜysku – Kamien-
nej, ul. Szpitalna 1     

Zarząd przyjął kierunki 
pracy Zarządu na 2006 r.  

Zarząd zaopiniował wnio-
sek o dokonanie zmian w 
księgach wieczystych nieza-
budowanych działek połoŜo-
nych w SkarŜysku – Ka-
miennej znajdujących się w 
całości w liniach rozgrani-
czających ulicę Okrzei. 

Zarząd zaopiniował wnio-
ski o uregulowanie stanu 
prawnego dróg dotyczące: 

• trzech działek stanowią-
cych część ulicy Cmen-
tarnej, będącej drogą po-
wiatową, 

• jednej działki stanowiącej 
część ulicy Kościuszki, 
będącej drogą powiatową, 

• działki nr 27/1, stanowią-
cej część ulicy 1-go Maja, 

będącą drogą powiatową, 

• działki nr 26/1, stanowią-
cej część ulicy 1-go Maja, 
będącą drogą powiatową. 

Zarząd zaopiniował Plan 
Powiatowego Funduszu 
Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej na 
2006 rok. 

Zarząd Powiatu przyznał:  

• 1 tys. zł. na nagrodę pie-
nięŜną dla zwycięzcy IV 
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• przebudowę ulicy Niepod-
ległości w SkarŜysku – 
Kamiennej i na moderniza-
cję ulicy Sokolej w SkarŜy-
sku – Kamiennej. 

Zarząd Powiatu wyraził 
zgodę na rozszerzenie pla-
nu inwestycji drogowych 
na 2006 rok o zadanie pod 
nazwą przebudowa ul. 1-go 
Maja w SkarŜysku – Ka-
miennej (na odcinku od uli-
cy Kościuszki do ul. Towa-
rowej), o kwotę 550 tys. zł. 

W związku z nie rozstrzy-
gnięciem przetargu na 
sprzedaŜ nieruchomości 
przy ul. Szkolnej 15 
(działka 14/1 i działka nr 16) 
w SkarŜysku – Kamiennej 
oraz negocjacji na sprzedaŜ 
nieruchomości przy ul. śe-
romskiego 48 w SkarŜysku – 
Kamiennej Zarząd Powiatu 
wyraził zgodę na obniŜenie 
cen tych nieruchomości. 
I tak ceny wywoławcze wy-
noszą:   

•  ul. Szkolna 15 działka nr 
14/1 – 55 tys. zł. plus 
VAT, 

• ul. Szkolna 15 działka nr 
16 – 100 tys. zł. plus 
VAT, 

• ul. śeromskiego 48 – 160 
tys. zł. plus VAT 

zebrała J.J. 

 

Z  PZ  PRACYRACY  Z ZARZĄDUARZĄDU P POWIATUOWIATU  * Z  P * Z  PRACYRACY  Z ZARZĄDUARZĄDU P POWIATUOWIATU   

Fot. J.J. ostatnie przygotowania przed rozpoczęciem posie-
dzenia Zarządu Powiatu. (od prawej Jacek Bławat, Wiesław 
Gnat, Jerzy śmijewski)    

Fot. J.J. starosta Łukasz Wojciechowski (trzeci od lewej) 
przedstawia Zarządowi swoje stanowisko.  
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Ubiegły rok upłynął Rad-
nym Powiatu SkarŜyskiego i 
Zarządowi bardzo pracowi-

cie. Radni II kadencji, w 
porównaniu z latami ubie-
głymi, właśnie w 2005 r. 

podjęli najwięcej uchwał. 
Zgodnie z przyjętym planem 
pracy Rada Powiatu obrado-

wała w minionym 
roku 10 razy pod-
czas sesji – po-
dobnie jak w la-
tach wcześniej-
szych. Podczas 
tych 10 posiedzeń 
Radni podjęli 87 
uchwał, to o 14 
uchwał więcej niŜ 
w roku 2004. Naj-
waŜniejsze z nich 
to między innymi 
uchwalenie bu-
dŜetu powiatu, 

przyjęcie programu restruk-
turyzacji Zespołu Opieki 
Zdrowotnej w SkarŜysku – 

M INĄŁ  ROK  2005  

Wydział Rozwoju Powiatu, 
Promocji i Integracji Euro-
pejskiej przeprowadził 
wśród Pracowników Staro-
s t w a  P o w i a t o w e g o 
w SkarŜysku – Kamiennej 
zbiórkę rzeczową dla dzieci, 
z ubogich rodzin, skupio-
nych wokół Sanktuarium 
Matki BoŜej Ostrobramskiej. 
Paczki z zabawkami i słody-
czami zostały w minioną 
środę przekazane przez wi-
cestarostę Wiesława Gnata i 
pracowników Wydziału Pro-

mocji na ręce Pani Teresy 
Metzger przedstawicielki 
Polskiego Związku Kobiet 
Katolickich w SkarŜysku – 
Kamiennej. „Mam nadzieję, 
Ŝe nasze skromne upominki 
umilą dzieciom zabawę cho-
inkową w dniu 22 stycznia 
2006 r. i choć na chwilę 
rozweselą ich smutne dzie-
ciństwo” – powiedział wice-
starosta Wiesław Gnat 
przekazując paczki. 

 Opr. J.J. 

 PRACOWNICY STAROSTWA 
– DZIECIOM 

Kamiennej, wyraŜenie zgo-
dy na sprzedaŜ Szpitala Ko-
lejowego w budowie, utwo-
rzenie na terenie powiatu 
pierwszego Rodzinnego 
Domu Dziecka jako jednost-
ki powiatowej, wybór banku 
do obsługi budŜetu, uchwa-
lenie Powiatowej Strategii 
Rozwiązywania Problemów 
Społecznych na lata 2005 – 
2010. Równie pracowicie 
upłynął rok 2005 Zarządowi 
Powiatu, któ-
ry odbył 63 
posiedzenia, 
podjął 86 
uchwał, w 
tym m.in. 
d o t y c zą c e 
budŜetu Po-
wiatu oraz w 
s p r a w a c h 
na leŜ ąc yc h 
do właściwo-
ści Zarządu 
Powiatu. Za-
rząd pracował 
zgodnie z 
przyjętym planem pracy: 

realizując zadania ustawowe 
oraz dokonując analizy sytu-
acji Powiatu SkarŜyskiego, 
m.in. pod kątem funkcjono-
wania słuŜby zdrowia, 
oświaty, przeciwdziałania 
bezrobociu oraz aktywizacji 
lokalnego rynku pracy, za-
rządzania drogami powiato-
wymi, bezpieczeństwa pu-
blicznego i przeciwpoŜaro-
wego oraz realizacji uchwał 
przyjętych przez Radę Po-

wiatu SkarŜyskiego. Ponadto 
w 2005 roku decyzjami Za-
rządu Powiatu powołano 
nowych dyrektorów 9 jedno-
stek powiatowych – szkół, 
placówek wychowawczych, 
Domu Pomocy Społecznej i 
Rodzinnego Domu Dziecka. 

      Opr. J.J. 

 

Min ął kolejny rok pracy zarówno Radnym Powiatu Skar-
Ŝyskiego, Zarządu Powiatu jak i pracownikom Starostwa. 
Był to rok wzmoŜonych działań, na rzecz społeczności 
lokalnej powiatu, ustanowionych zaleceniami ustawodaw-
cy. Ogółem Rada i Zarząd Powiatu podjęły 150 uchwał. 

ILOŚĆ PODJĘTYCH  UCHWAŁ  PRZEZ RADĘ I  ZARZĄD POWIATU  W LATACH  2003 - 2005 

Fot. Arch. Starostwa. Zarząd Powiatu w 2005 r. 
wypracował 63 uchwały.  

Fot. Archiwum Starostwa Radni w 2005 r. 
odbyli 10 posiedzeń.    

Fot. Jolanta Jagiełło. Wicestarosta W. Gnat (pierwszy z prawej i 
pracownicy Wydziału Promocji tuŜ przed przekazaniem paczek dla 
dzieci.  

Organ podejmujący uchwały ROK 2003 ROK 2004 ROK 2005 

RADA POWIATU 71 73 87 

ZARZĄD POWIATU 58 62 63 
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D l a  I n t e r e s a n t ó wD l a  I n t e r e s a n t ó wD l a  I n t e r e s a n t ó w      

ŁUKASZ WOJCIECHOWSKI  

Starosta SkarŜyski   

w kaŜdy  czwartek  

od godz. 8.30 do 10.30 

WIESŁAW  GNAT   

Wicestarosta  

w kaŜdą środę  

 od godz. 8.30 do 10.30 

Termin spotkania naleŜy 
uzgodnić w sekretariacie     

starosty pok. nr 101 

DYśURY PRZEWODNICZ ĄCYCH   

RADY  POWIATU  SKARśYSKIEGO   

WIESŁAW  STĘPIEŃ - przewodniczący   

 kaŜdy wtorek i czwartek 

 w godz. 13.00 - 15.00  
 

JANUSZ PACZESNY - wiceprzewodniczący 

 kaŜdy poniedziałek i czwartek  

 w godz. 13.00 - 15.00 
 

M ARIANNA  ŚLUSARCZYK  - wiceprzewodni-
cząca  

 kaŜda środa  i czwartek   

 w godz.  16.00 - 18.00 

SZUKAJ NAS W BIPSZUKAJ NAS W BIP   
Biuletyn Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego oraz jednostek 

podległych Starostwu znajduje się na stronie podmiotowej BIP              
pod adresem: www.spskarzysko.bip.doc.pl  

ADRESY E-MAIL OSÓB FUNKCYJNYCH  

starosta@skarzysko.powiat.pl     Łukasz Wojciechowski  
wicestarosta@skarzysko.powiat.pl   Wiesław Gnat 
zarząd@skarzysko.powiat.pl   Leszek Lepiarz, Jerzy śmijewski 
sekretarz@skarzysko.powiat.pl   Anna Odzienkowska 
skarbnik@skarzysko.powiat.pl   Alina Skuza 
naczelnik_kt@skarzysko.powiat.pl   Dariusz Zarychta  
naczelnik_ab@skarzysko.powiat.pl  Mirosława Skowron 
naczelnik_os@skarzysko.powiat.pl   Ryszard Sowa 
naczelnik_gg@skarzysko.powiat.pl  Ryszard Kostrzewski 
naczelnik_pr@skarzysko.powiat.pl   Ewa Urban 
naczelnik_gm@skarzysko.powiat.pl  Piotr Gajda 
naczelnik_ek@skarzysko.powiat.pl  Leszek Detka 
naczelnik_zs@skarzysko.powiat.pl   Urszula Piotrkowska 
naczelnik_oc@skarzysko.powiat.pl  Andrzej Cabaj 
prk@skarzysko.powiat.pl   Roman Szapsza  
    (powiatowy rzecznik konsumentów)  
LEGENDA 
KT wydział komunikacji i transportu 
AB wydział architektury i budownictwa 
OS wydział ochrony środowiska, rolnictwa i leśnictwa 
GG wydział geodezji, kartografii i katastru 
PR wydział rozwoju powiatu, promocji i integracji europejskiej 
GM wydział gospodarki mieniem powiatu 
EK wydział edukacji, kultury i sportu 
ZS wydział zdrowia i polityki społecznej 
OC wydział zarządzania kryzysowego, ochrony ludności i spraw obronnych 

DLA  WYGODNYCH  
Interesantów ceniących sobie wygodę zachę-
camy do kontaktowania się z naszym Urzę-
dem poprzez Internet. Od kilku dni, bowiem 
udostępniliśmy adresy mailowe dla poszcze-
gólnych Wydziałów Starostwa Powiatowego 
oraz Starostów, Zarządu i Naczelników. 

PoniŜej prezentujemy wykaz tych adresów. 

1.starostwo@skarzysko.powiat.pl - główne 
konto Starostwa 
2.finanse@skarzysko.powiat.pl - Wydział 
Finansowy 
3.or@skarzysko.powiat.pl - Wydział Orga-
nizacyjny 
4.pr@skarzysko.powiat.pl - Wydział Roz-
woju Powiatu, Promocji i Integracji Europej-
skiej 
5.kt@skarzysko.powiat.pl - Wydział Komu-
nikacji i Transportu 
6.ek@skarzysko.powiat.pl - Wydział Eduka-
cji Kultury i Sportu 
7.ab@skarzysko.powiat.pl - Wydział Archi-
tektury, Budownictwa 
8.os@skarzysko.powait.pl - Wydział Ochro-
ny Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
9.gg@skarzysko.powiat.pl - Wydział Geo-
dezji, Kartografii, Katastru 
10.zs@skarzysko.powiat.pl - Wydział Zdro-
wia i Polityki Społecznej 
11.gm@skarzysko.powiat.pl - Wydział Go-
spodarki Mieniem Powiatu 
12.. au@skarzysko.powiat.pl - Audytor we-
wnętrzny 
13.br@skarzysko.powiat.pl - Biuro Rady 
Powiatu 
14.oc@skarzysko.powiat.pl - Wydział Za-
rządzania Kryzysowego 
15.po@skarzysko.powiat.pl - Pełnomocnik 
Ochrony 
16.zr@skarzysko.powiat.pl - Zespół Radców 
Prawnych 

17.referat_ag@skarzysko.powiat.pl - Referat 
Administracyjno Gospodarczy 
18. referat_gn@skarzysko.powiat.pl - Refe-
rat d.s. Gospodarki Nieruchomościami 

19. referat_gik@skarzysko.powiat.pl - Refe-
rat Geodezji i Kartografii 

20. referat_kg@skarzysko.powiat.pl - Refe-
rat Księgowości BudŜetowej 

21.referat_pj@skarzysko.powiat.pl - Referat 
Pojazdów 
22. referat_ukit@skarzysko.powiat.pl - Re-
ferat Uprawnień do Kierowania i Transportu 

23.podgik@skarzysko.powiat.pl - Powiato-
wy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i 
Kartografii 

PRZYJĘCIA   

INTERESANTÓW   



 

Wykaz numerów telefonów Starostwa Powiatowego 

 Centrala                
Tel.   395 30 00     
 Fax:  252 40 01 

 

 
 SEKRETARIAT STAROSTÓW     252 30 88 

 ZARZĄD POWIATU      395 30 03 

       395 30 04 

 BIURO RADY        395 30 14 

 WYDZIAŁ  ORGANIZACYJNY    395 30 05... 09 

 SPRAWY OBYWATELSKIE      395 30 07 

 WYDZIAŁ  FINANSOWY    395 30 15 ... 18 

 WYDZIAŁ  GOSPODARKI MIENIEM  POWIATU 395 30 19 ... 21 

 WYDZIAŁ  EDUKACJI, KULTURY  I SPORTU    395 30 28 ... 29 

 WYDZIAŁ  OCHRONY ŚRODOWISKA ROLNICTWA I LEŚNICTWA   
      395 30 35 ... 36 

 WYDZIAŁ  KOMUNIKACJI I TRANSPORTU   395 30 22 ... 25 

  PRAWA JAZDY     395 30 23
  REJESTRACJA GMINY     395 30 24 
  REJESTRACJA SKARśYSKO - KAMIENNA   395 30 25    

 WYDZIAŁ  ZDROWIA I POLITYKI SPOŁECZNEJ 395 30 33 ... 34 

 WYDZIAŁ  GEODEZJI, KARTOGRAFII, KATASTRU I GOSPODARKI NIERUCHO-

MOŚCIAMI       395 30 26 ... 27 

       252 85 00 

       252 85 01 

       252 59 04 

 POWIATOWY OŚRODEK DOKUMENTACJI GEODEZYJNEJ  

 I KARTOGRAFII  UL. SIKORSKIEGO 20.   252 81 80 …84 

 WYDZIAŁ  PROMOCJI I ROZWOJU POWIATU   395 30 11 ... 12  

 WYDZIAŁ  ARCHITEKTURY, BUDOWNICTWA I ZAGOSPODAROWANIA PRZE-

STRZENNEGO     395 30 37 ... 39 

 WYDZIAŁ  ZARZĄDZANIA  KRYZYSOWEGO,  

 OCHRONY LUDNOŚCI I SPRAW OBRONNYCH    395 30 31 

 POWIATOWY RZECZNIK PRAW KONSUMENTÓW   395 30 32 

 

  

INNE JEDNOSTKI Z SIEDZIBĄ W BUDYNKU STAROSTWA INNE JEDNOSTKI Z SIEDZIBĄ W BUDYNKU STAROSTWA   
  

 POWIATOWE CENTRUM POMOCY RODZINIE         252 93 50 ... 52  

 POWIATOWY INSPEKTORAT WETERYNARII    252 19 64 

 ZARZĄD DRÓG POWIATOWYCH     252 44 51 

 POWIATOWY ZESPÓŁ WIZYTATORÓW W SKARśYSKU - KAMIENNEJ     
(KURATORIUM W KIELCACH)     252 47 91     

          

ul. Konarskiego 20 
26 - 110 SkarŜysko - Kamienna 

 

Tel.: (41) 395 30 00 
Faks: (41) 252 40 01 
 

E-mail: starostwo@skarzysko.powiat.pl  
www.skarzysko.powiat.pl   

STAROSTWO  POWIATOWE   
W  SKAR śYSKU-K AMIENNEJ  

   

I n f o r m a t o r  P o w i a t o w y  
p r z y g o t o w a ł a  i  z r e d a g o w a ł a   

J o l a n t a  J a g i e ł ł o  

I n s p e k t o r  w  W y d z i a l e  
O r g a n i z a c y j n y m  S t a r o s t w a  
P o w i a t o w e g o  w  S k a r Ŝ y s k u  -  
K a m i e n n e j  

Opracowanie graficzne i zdjęcia:        
Jolanta Jagiełło  

Wydanie własne -  Starostwo   
Powiatowe Wydział Organizacyjny  
tel. 395 30 09 

 
 

Urząd czynny  
Poniedziałek  8.00 - 16.00 

Wtorek - Piątek  7.30 - 15.30 
 

 

KASA   STAROSTWA 
 

Czynna codziennie  
od godz. 8.00 do 14.00 
  
Tu dokonasz opłat za: 
• Rejestrację samochodu 
• Prawo jazdy 
• Wyrys geodezyjny 
• Opłacisz podatek za wieczyste uŜytko-

wanie 
• Czynsz  
• wadium do 2 tys. zł. 
 

Zakupisz znaczki skarbowe 


